



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



全国人大常委会调研组来淮调研

全国人大常委会副委员长曹建明参加调研

融媒体记者 杨尚
通讯员 黄涛

本报讯 6月8日至10日，全国人大常委会副委员长曹建明率调研组来淮，瞻仰周恩来纪念馆、周恩来故居，深切缅怀一代伟人的丰功伟绩，并就人民法院涉外审判工作情况和人民检察院未成年人检察工作情况开展调研。

曹建明对我市人大及其常委会工作给予了充分肯定，并对市人大常委会发挥人大职能、推进公益诉讼和加强人大司法监督、提升监督实效等工作作出批示。他指出，淮安市人大常委会有力支持、积极推动检察公益诉讼，维护国家和社会公共利益，在发挥人大职能作用方面，有探索、有创新、有特色，也很有成效，值得肯定。淮安市人大常委会紧紧围绕党中央决策部署和全市发展大局，聚焦政治属性、公平正义、强基固

本、提质增效“四个重点”，加强司法监督，思路清晰，措施实在，成效明显，有力促进了法律实施和公正司法。

在淮期间，调研组一行先后来到淮安市检察机关青少年法治教育基地、淮安市涉台纠纷调解中心等地考察调研。淮安市检察机关青少年法治教育基地是全省面积最大的青少年法治教育基地，已接待10万余名中小学生接受法治教育。调研组实地考察了基地春风未检展示区、普法体验区和法治文化区等运行情况，详细了解普法教育、未成年人保护等工作开展情况。曹建明说，淮安未成年人检察工作中形成的经验做法，很有代表性，具有典型示范意义。在淮安市涉台纠纷调解中心，调研组实地考察了涉台服务绿色窗口等处，详细了解诉讼智能服务、诉讼辅导、诉调对接、速裁快审、诉前调解、跨境服务等情况。曹建明对调处中心的“线上线下联动、共治共建共赢”系统运行成

效给予了充分肯定。调研组还了解了其他涉外纠纷处理情况。

在调研中，曹建明指出，江苏各级法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党中央决策部署、最高人民法院工作部署，在涉外审判工作中坚持统筹推进国内法治和涉外法治，坚定维护国家主权、安全和发展权益，涉外司法公信力和影响力持续提升，为服务国家及地方开放创新发展作出了积极贡献。全省各级法院要深入学习贯彻习近平法治思想，深刻认识涉外法治工作的重要意义，着力研究新情况新问题，完善制度机制，不断提高涉外审判工作水平。

曹建明强调，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视未成年人保护工作。江苏检察机关持续推进未成年人检察工作专业化、规范化、社会化建设，工作走在全国前列。江苏各级检察机关、各有关单位要坚决

贯彻落实习近平总书记有关重要指示精神精神和中央决策部署，深入学习贯彻未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等有关法律，坚持问题导向，进一步提升办案质效，加强法律监督，促进和推动“六大保护”有机融合，履行好护航未成年人健康成长的法律责任、社会责任。

全国人大常委会委员、全国人大常委会和司法委员会副主任委员王教成，全国人大常委会委员、全国人大常委会副秘书长张苏军等参加调研，最高人民检察院党组副书记、分管日常工作的副部长童建明陪同调研，省人大常委会副主任、党组副书记王燕文，省检察院检察长刘华，省人大常委会副秘书长王红红，省人大监察和司法委员会主任委员莫宗通，省法院党组副书记、副院长郑立新，市领导史志军、周青、徐子佳、赵洪权、徐利华等分别参加了相关活动。

我市实施“精网微格”工程——打通社会治理“最后一米”

融媒体记者 叶列
通讯员 王瑶

本报讯 今年以来，我市持续深化网格化社会治理机制创新，以打造更加精准、精细、精致的网格化管理服务品牌为目标，全面实施“精网微格”工程，有效疏通社会治理的“毛细血管”，推动基层治理和服务向末端延伸，进一步夯实社会治理基层基础。

系统谋划，完善网格化治理格局。市委市政府高度重视网格化社会治理工作，将网格化社会治理纳入全市高质量发展目标考核体系。市委主要领导亲自过问、亲自研究、亲自推动，市委督查室每季度对“精网微格”工程实施情况开展督导，各地组建“精网微格”专项工作领导小组，构建党委领导、政法负责、部门协同、镇（街道）具体实施、村（社区）全面落实的工作格局。我市印发《关于深化实施“精网微格”工程 进一步完善基层社会治理体系的实施意见》，各县区（园区）结合本地实际，明确县镇两级分管责任人、直接责任人，聚焦“精网微格”重点难点，实施社会治理“三中心一站点”中枢工程、网格实有人口攻坚行动、

“一格一品”示范创建、“四型四色”网格创建、市县网格学院提升行动等项目，以各项目的高效推进提升“精网微格”整体水平。

筑牢基础，做细网格化治理单元。结合区域位置和人、地、物、事、组织等要素，以50户至100户为基本单元，在城市、农村根据不同类型精准划分，目前全市5550个网格细分为18487个微网格。同时，以楼栋为基本单元划分“十联户”，从热心群众、小区业委会、各类志愿组织和物业管理人中选任联户长，构建“镇（街道）一村（社区）一网格一微网格一十联户一”工作体系。按照“1+2+N”模式，由网格员牵头，以专职网格员为纽带，在每个微网格配备一名联络员，微网格联络员实行聘任制，目前全市配备微网格联络员18289人。

（下转A2版）



淮安海关推出“26项举措”稳住外贸“基本盘”

优化口岸营商环境 力促外贸保稳提质

融媒体记者 唐筱薇
通讯员 朱健全 任盈盈

企业进出口货物可“提前申报”，货物通关时长将进一步压缩；支持港口、船公司加强集装箱还箱点建设，异地还箱问题将有效解决；加快推广“抵港直装”“船边直提”、出口货物“抵港直装”模式，进一步压缩新港到上海港进出口货物通关时间和成本……提速、降本、增效，昨日召开的市政府“促进外贸保稳提质26项举措”新闻发布会透露，日前，淮安海关出台26项举措，持续优化口岸营商环境，全力稳住外贸“基本盘”。

据了解，今年以来，受疫情等多重因素叠加影响，全市外贸企业物流不畅，产业链供应链受阻问题突出。为有效夯实外贸“基本盘”，淮安海关积极落

实海关总署和南京海关出台的促进外贸保稳提质政策措施，针对当前企业痛点难点，结合我市进出口业务特点，研究出台《淮安海关促进外贸保稳提质26项举措》（以下简称“26项举措”）。“26项举措”从保畅通、快通关、提效率、减税费、保供给、强化服务、简政放权、投贸措施帮扶、问题清零、升级发展开放平台10个方面入手，细化为51项任务清单，进一步激发外贸市场主体活力和企业内生动力，全力促进淮安外贸保稳健康发展。

聚焦堵点精准发力 畅通出口大通道

围绕保通保畅，“26项举措”持续推进“两步申报”改革，鼓励企业应用进出口货物“提前申报”模式，在货物运输阶段完成申报前准备和申报办

理，进一步压缩货物通关时长，鼓励进出口企业物流“陆转水”，支持港口、船公司加强集装箱还箱点建设，解决异地还箱问题。加快推动淮安新港“沪淮通”监管模式建设，不断提升新港到上海的内河驳船和海运船只“联动接卸”的便利性。

“26项举措”还包括提升高新技术企业关键物料的口岸通关速度。对从郑州空港进口，通过“空运联程”运抵淮安的真空包装等高新技术货物，加快推行“两段准入”，探索跨关区一体化查验，实行货物抵达工厂后再开箱查验，减少港口查验对相关物料可能造成的损失。

便利措施精准助力 促通关提速增效

在保障物流通道畅通的同时，“26

项举措”明确在货物通关、进出境物流等环节能快则快，服务企业能帮则帮，让企业有更多获得感。

加快企业急需货物通关。对进出口货物开展分类监控，与口岸海关建立保通保畅协调工作机制，提高急需货物通关效率。同时，加强与新港、上海港等港务企业的联系配合，在新港到上海港进出口货物中加快推广“进口货物”船边直提”、出口货物“抵港直装”模式，进一步压缩急需货物通关时间和成本。



优化营商环境 “一件事一次办”

昨日，在淮安经济技术开发区政务服务中心，市民在“一件事”服务专区办理业务。近年来，我市认真贯彻落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革优化营商环境的部署要求，以方便企业、群众更好更快办事为导向，推进“一件事一次办”改革，实现让数据多跑路、让群众少跑腿。

融媒体记者 王昊



我市打出洪泽湖治理保护“组合拳”

融媒体记者 左文东
通讯员 崔德贤

本报讯 水利民生实事顺利完成，水环境质量逐渐好转，水安全保障持续有力，水生态复苏初见成效，水治理能力不断提升……去年以来，我市按照省洪泽湖管理委员会和市委市政府部署，系统谋划洪泽湖治理保护工作，统筹推进水空间、水污染、水生态、水安全、水监管等综合治理，打出洪泽湖生态环境

治理保护“组合拳”。

积极策应大运河百里画廊建设。洪泽湖治理保护工作与大运河百里画廊建设相辅相成，密不可分。在大运河百里画廊建设规划引领下，沿湖县区、市各有关部门集中人、财、物等要素，积极推进洪泽湖治理保护与大运河百里画廊建设同步实施。洪泽湖周边滞洪区近期建设工程全面开工，完成投资额2.5亿元；编制《环洪泽湖公路淮安段方案设计》、完成《淮安市环洪泽湖公路设计技术指南》，开展跨河桥梁建设前期

工作；淮阴区、洪泽区结合生态修复示范项目提档升级二河、洪泽湖大堤城区段沿线绿化水平；盱眙县开工建设洪泽湖东南部无堤段道路工程，推动环湖道路贯通。

持续推进洪泽湖治理项目实施。制定《洪泽湖治理保护要点及项目建设计划》，实施6大类工程20项任务75个项目，完成投资超20亿元，安排洪泽湖治理保护奖补资金6510万元。完成30家餐饮船、3618条住家船清理整治任务，安置539户无房船民。沿湖县

（区）退圩还湖实施方案均获批，并着手开展前期调查、签约赔付等工作，截至2021年底，完成补偿赔付21621亩。盱眙县城根滩、王桥圩堤防加固工程全面完成。



我市推广使用ETC——实现停车缴费更“智慧”

融媒体记者 杨春阳
通讯员 宋玲 陈慧

日前，随着位于西游乐园停车场的道闸自动打开，市民吕先生直接驱车离开停车场，既方便又快捷。“ETC自动感应扣取停车费，不用排队缴费，不用停车扫码，太方便了。”吕先生赞叹道。

ETC是不停车电子收费系统，停车场安装ETC，市民停车缴费更“智慧”。目前，我市部分停车场已试点使用ETC，随着系统推广，将进一步释放停车场人力资源，提升市民出行便利度。

我市为全国试点城市

2020年，交通运输部办公厅下发《关于开展ETC智慧停车城市建设试点工作的通知》，淮安作为静态交通治理试点城市，开展“ETC智慧停车试

点工作”。此外，在江苏省印发的《关于推广应用全省智慧停车电子支付平台的通知》中提到，停车支付平台一般通过应用ETC等设备和支付平台，实现停车场无人值守、车主在线缴费、ETC无感支付等功能。

据介绍，ETC具有明显优势。一辆车1秒至2秒即可通过道闸，确保高峰时期不排队；全天候在线，实现停车场无人值守，大幅降低运维成本。此外，通过信息和图像识别技术，可准确判断违法违规、假牌套牌车辆，为车辆稽查布控提供信息。

全市多家停车场已使用

目前，我市共有7家公共停车场使用ETC，分别是市妇幼保健院西侧地块、市第二人民医院、周恩来纪念馆、洪泽水釜城景区、高铁淮安站、新亚商场、西游乐园停车场。

（下转A2版）